

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ(2)

Η Κύπρος συμμετέχει στο πιο προηγμένο τεχνολογικά δίκτυο Ιντερνετ στο κόσμο.



15 Οκτωβρίου 2004

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέγραψε συμβόλαιο με την κοινοπραξία των Ευρωπαϊκών Εθνικών Εκπαιδευτικών και Ακαδημαϊκών Δικτύων (NRENPC) με το οποίο επιχορηγεί με €93 εκατομμύρια την περαιτέρω ανάπτυξη του πανευρωπαϊκού ερευνητικού δικτύου GÉANT και την δημιουργία του νέου προηγμένης τεχνολογίας δικτύου, του GN2(<http://www.dante.net/server/show/nav.007>). Στην κοινοπραξία NRENPC η Κύπρος εκπροσωπείται από το Κυπριακό Ερευνητικό και Ακαδημαϊκό Δίκτυο (ΚΕΑΔ – <http://www.cynet.ac.cy>). Το πρόγραμμα GN2, αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Αύγουστο του 2008. Το GÉANT, και κατ επέκταση το GN2 , προσφέρει υπηρεσίες στην ακαδημαϊκή κοινότητα σε 34 χώρες.

Το GÉANT είναι το πιο σημαντικό και επιτυχημένο διεθνές έργο υποδομής του 5^{ου} και του 6^{ου} Προγράμματος Πλαισίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αποτελεί ένα πρωτοπόρο έργο, στο οποίο η Ευρώπη έχει για πρώτη φορά πάρει τα ηνία στον τομέα των Δικτύων Ιντερνετ από την Αμερική. Οι προηγμένες υπηρεσίες που παρέχονται στην Ευρωπαϊκή Ερευνητική και Ακαδημαϊκή κοινότητα, επιτρέπει την συνεργασία μεταξύ των ερευνητών σε όλη την Ευρωπαϊκή Επικράτεια, και την διεκπεραίωση ερευνητικών προγραμμάτων και εφαρμογών προηγμένης τεχνολογίας σε πολλαπλούς τομείς όπως την τηλειατρική, διαστημική έρευνα, δια βίου μάθηση, τεχνολογίες GRID, και πρόσβαση σε πηγές πληροφοριών στο εξωτερικό.

Το Κυπριακό Ερευνητικό Ακαδημαϊκό Δίκτυο ιδρύθηκε από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας και το Γραφείο Προγραμματισμού στην προσπάθεια τους για αναβάθμιση της ερευνητικής δραστηριότητας της Κύπρου. Το ΚΕΑΔ αποσκοπεί στην δημιουργία υποδομής διαδικτύου και παροχής προηγμένων υπηρεσιών διαδικτύου προς ερευνητικούς και ακαδημαϊκούς χρήστες για υποστήριξη και αναβάθμιση της Ερευνητικής και Ακαδημαϊκής δραστηριότητας στην Κύπρο.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το ΚΕΑΔ:

Κυπριακό Ερευνητικό και Ακαδημαϊκό Δίκτυο

Καλλιπόλεως 75

1678 Λευκωσία

Τηλ: 22892130

Φαξ: 22756082

Email: secretariat@cynet.ac.cy

WWW: <http://www.cynet.ac.cy>